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Ata da Décima Sétima Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da 
Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 24 de abril de 
2018, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a 
presidência do Vereador Mário Anderson. 
 
Aos 24 dias de abril de 2018, às 10 horas, no plenário da Câmara Municipal do Cabo 
de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato da Silva 
(Amaro do Sindicato), Carlos José Mendes Silva (Galego da Farmácia), 
Ezequiel Manoel dos Santos, Flávio Átila da Silva Leite (Flávio do Fórum), 
Gessé Valério de Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, José de Arimatéia 
Jerônimo Santos, José Domingos dos Santos, Josefa Gomes da Silva (Irmã 
Dudinha), Labreildes dos Santos Inácio (irmão Del), Mário Anderson da Silva 
Barreto (Anderson Bocão), Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), Ronaldo 
Francisco dos Santos e Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) se 
reuniram ordinariamente para a 17ª Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, 
da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura. Havendo número 
regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e convida a 
Vereadora Josefa Gomes para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a 
chamada nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi constatada a 
presença dos Vereadores supracitados e a ausência dos parlamentares: Everaldo 
Cabral de Oliveira Júnior, José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), que está 
de licença médica, e Neemias José Silva, que representou a Câmara em evento. 
Logo após, foi lida e aprovada a Ata da sessão anterior. Em continuidade, o 
Presidente abriu o Expediente do Dia que teve apresentadas as seguintes 
proposições: Indicação nº 175/2018, Vereadora Josefa Gomes-Irmã Dudinha, que 
solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua José Cirilo de 
Moura, Garapu; Indicação nº 177/2018, Vereadora Josefa Gomes-Irmã Dudinha, que 
solicita ao Poder Executivo três coletores de lixo na Rua Corrente, Garapu; 
Indicação nº 187/2018, Vereadora Josefa Gomes-Irmã Dudinha, que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Avenida Almirante Paulo Moreira, 
Garapu 2; Indicação nº 188/2018, Vereadora Josefa Gomes-Irmã Dudinha, que 
solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua 12, Garapu 2; 
Indicação nº 189/2018, Vereadora Josefa Gomes-Irmã Dudinha, que solicita ao 
Poder Executivo a construção do muro de arrimo da Rua Alexandre Figueiredo Silva, 
Cohab; Indicação nº 198/2018, Vereador Ronaldo dos Santos, que solicita ao Poder 
Executivo a revitalização da calçada e da Praça e a poda das árvores em frente à 
Escola Madre Iva Bezerra de Araújo, Rua Tenente Manoel Barbosa, Centro; 
Indicação nº 199/2018, Vereador Ronaldo dos Santos, que solicita ao Poder 
Executivo a poda das árvores do canteiro central com início em frente à Igreja 
Católica e o termino próximo a Escola Manoel Davi, e nas Praças: Marcos Freire, 
Praça dos Milagres, Praça do Coqueiral, Praça da Terceira Idade e a Praça Dona 
Zefinha, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 203/2018, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo uma ação tapa-buracos na Avenida 
Almirante Paulo Moreira, Garapu; Indicação nº 206/2018, Vereador Ricardo Carneiro 
– Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação asfáltica e uma rede 
de drenagem pluvial da Rua Doze, Garapu 2; Indicação nº 207/2018, Vereador 
Neemias José, que solicita ao Poder Executivo a revitalização da Praça do Trevo, 
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Localizada entre as Ruas Águas Compridas e a Rua J2, Gaibu; Indicação nº 
208/2018, Vereador Neemias José, que solicita ao Poder Executivo a reforma da 
Escola Municipal Madre Iva Bezerra de Araújo, Charnequinha; Requerimento nº 
107/2018, Vereador Neemias José, que solicita ao Poder Executivo a construção de 
um muro de arrimo na Segunda Travessa da Rua da Aurora, Bairro São Francisco; 
Requerimento nº 108/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder 
Executivo a apresentação do planejamento das ações de prevenção para o período 
de inverno no Município do Cabo de Santo Agostinho, convidando o Secretário para 
realizar a apresentação nesta Casa; Requerimento nº 109/2018, Vereador Jefferson 
Marcos, que solicita ao Poder Executivo a normalização de medicamentos nos PSFs 
de Pontezinha; Requerimento nº 110/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita 
ao Poder Executivo a reforma do PSF da Pajuçara, Pontezinha; Requerimento nº 
111/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a contratação 
de um Enfermeiro chefe para o PSF da Pajuçara, Pontezinha; Requerimento nº 
112/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a drenagem e 
a pavimentação da Rua Paulo Freire, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 
115/2018, Vereador José de Arimatéia, que solicita à Mesa Diretora o cumprimento 
imediato da emenda à Lei Orgânica Municipal, nº 17/2013, especificamente no que 
concerne a elaboração de calendário de visitas os Secretários Municipais, para 
esclarecimentos e explicações das ações de suas pastas, a esse parlamento; 
Requerimento nº 116/2018, Vereador Neemias José, que solicita ao Poder Executivo 
informações sobre a programação da construção do muro de arrimo na barreira 
localizada no final da Rua Cinquenta e Dois com o cruzamento com a Rua 
Cinquenta e Nove do Bairro da Cohab, em atendimento a Indicação nº 1088/2017, 
que segue em anexo. Dando continuidade, o Presidente abre o Pequeno 
Expediente que teve a inscrição dos seguintes Edis: Vereador Ricardo Carneiro que 
solicita um Voto de Aplauso pelo aniversário de Mário Leal, na data de hoje, Voto de 
Aplauso pelo aniversário de Rafaela Carneiro, Voto de Aplauso pelo aniversário de 
Felipe Bezerra, conhecido como Felipe Bokinha, Voto de Aplauso ao Pr. Eliel, pelos 
20 anos da Marcha Resgate, Voto de Aplauso para a Festa de Nossa Senhora do 
Bom Conselho, em nome do Pe. Rogério; Vereador José de Arimatéia que solicita 
um Voto de Pesar para a família de Sebastiana Fragoso, Voto de Aplauso para a 
Paróquia São José Operário pelo início da festa dia 22, Voto de Aplauso para o Pe. 
Gilson José Batista dos Santos, administrador Paroquial da Paróquia São José 
Operário, pelo início da festa, e Voto de Aplauso para Pe. Adailton de Moura Souza, 
Vigário da Paróquia São José Operário. Logo em seguida, o Presidente abriu o 
Grande Expediente que teve a inscrição dos seguintes Parlamentares: Vereador 
Ricardo Carneiro que cobra apresentação de informações de comunidades carentes, 
fala sobre os diversos problemas que as chuvas têm gerado na cidade, discorda das 
prioridades da gestão, cita situações que mostram o abandono da cidade pelo 
governo, diz que o governo faz propaganda enganosa e pede plano de chuvas do 
Município, pede que o governo cumpra a lei do piso dos professores, critica o fato do 
Município ter uma boa arrecadação, mas não investir no servidor, solicita um Voto de 
Repúdio para o Secretário Municipal Osvir, por ele afirmar que a lei do piso seria 
extinta, pede apoio para que a base do governo valorize o servidor; Vereador José 
de Arimatéia, que critica o estado da educação municipal diz que o governo não 
negocia com os servidores e diz que diversas escolas estão sem aula, não tem 
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transporte escolar, a merenda é de má qualidade e lista diversos problemas na 
educação do Município, além do fato do prefeito não receber o sindicato, sustenta 
que o filho de pobre aqui sofre muito, não é como o filho do prefeito que tem tudo; 
Vereador Ezequiel Manoel, que fala do desrespeito do prefeito em não receber uma 
categoria tão importante, questiona o aumento oferecido em comparação com o 
aumento da arrecadação municipal, critica o percentual proposto pelo Governo e 
afirma que um bom salário é a base de tudo, diz que se arrepende de ter apoiado o 
governo Lula Cabral, pois ele só traz coisas ruim para os trabalhadores, sustenta 
que o prefeito não está preocupado com a educação, nem com os professores; 
Vereador Jefferson Marcos, que pede o planejamento sobre as ações para o 
inverno, pois em Pontezinha tem barreiras que estão em risco, além dos problemas 
de alagamento, afirma que fez solicitação das ações para os problemas que surgem 
no inverno e quer que o Secretário de Defesa Social venha apresentar o 
planejamento, afirma que a Secretária de Educação precisa ter compromisso com a 
educação, pois ela não dá retorno, sugere que se crie uma comissão para falar com 
o Prefeito, Vereador Flávio Átila que critica o veto ao seu projeto de lei que versa 
sobre fisioterapia domiciliar; em aparte, o Vereador Ezequiel Manoel diz que o custo 
para se criar a fisioterapia domiciliar é mínimo, pede que se derrube o veto; em 
aparte, o Vereador Jefferson Marcos diz que a Câmara é um Poder e diz que o 
Secretário Osvir desrespeita a Casa, pede a derrubada do veto; de Volta ao 
Vereador Flávio Átila, este pede a derrubada do veto; em aparte, o Vereador Ricardo 
Carneiro fala que o Poder Executivo desrespeita essa Casa e pede apoio a CPI da 
Merenda; em aparte, o Vereador José de Arimatéia pede a derrubada do veto; de 
volta ao Vereador Flávio Átila, este afirma que a Casa não recebeu o projeto do 
transporte alternativo ainda, e propõe uma comissão para conversar com o prefeito. 
Na sequência, o Presidente abriu a Ordem do Dia, passando a palavra ao Primeiro 
secretário, que lê as proposições para votação – em Votação Única: Indicação nº 
170/2018, Vereadora Josefa Gomes-Irmã Dudinha; Indicação nº 171/2018, 
Vereadora Josefa Gomes-Irmã Dudinha; Indicação nº 172/2018, Vereadora Josefa 
Gomes-Irmã Dudinha; Indicação nº 173/2018, Vereadora Josefa Gomes-Irmã 
Dudinha; Indicação nº 174/2018, Vereadora Josefa Gomes-Irmã Dudinha; 
Requerimento nº 104/2018, Vereador Jefferson Marcos; Requerimento nº 105/2018, 
Vereador Jefferson Marcos; Requerimento nº 106/2018, Vereador José Feliciano – 
Cianinho; todas aprovadas a unanimidade. Por fim, o Presidente encerrou a sessão, 
e convocou outra reunião para o dia 25 de abril, às 10 horas, e para constar, eu, 
Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e 
aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. 
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